

Дмитрий Чернышенко назвал регионы-лидеры в научно-технологическом развитии



Страница 05

Учиться, а не играть: депутаты запретили телефоны на уроках



Страница 03

Николас Мадуро представил обновленную карту Венесуэлы с 24-м штатом



Страница 06

Чемпион мира по боксу Муслим Гаджимагомедов: о своей мечте и будущих соперниках



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 7 декабря 2023. № 278(9223) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ВИЗИТ Владимир Путин посетил ОАЭ и Саудовскую Аравию

«Аурус» на арабском мосту



По Абу-Даби Владимир Путин передвигался на «Аурус» с местными номерами. А небо над столицей ОАЭ по случаю визита окрасили в цвета российского флага.

Айсель Герейханова, Абу-Даби

Президент РФ Владимир Путин вчера за один день посетил сразу две страны — ОАЭ и Саудовскую Аравию. Как только стало известно об этих визитах, в экспертном и политическом сообществе назвали их важнейшими событиями в международной политике в конце 2023 года. Особенно в контексте конфликта на Ближнем Востоке и ситуации на нефтяном рынке.

На повестке встреч с лидерами арабского мира — палестинско-израильское урегулирование, спецоперация на Украине, взаимодействие в рамках ОПЕК+, а также перспективы присоединения этих стран к группе БРИКС. Особое внимание — сотрудничеству в сфере энергетики.

Первым пунктом в программе российского президента был Абу-Даби, где у российского лидера прошли переговоры с президентом ОАЭ Мухаммедом бен Заидом Аль Нахайяном. Здесь Владимиру Путину оказали теплый прием во всех смыслах этого слова: Арабские Эмираты после морозной Москвы встречали температурой +28.

После приземления самолета Путина встретил глава МИД страны Абдалла ибн Заид Аль Нахайян, в церемонии также участвовала рота почетного караула Вооруженных сил ОАЭ.

И хотя визит российского президента был заявлен как рабочий, в честь прибытия Владимира Путина истребители окрасили небо над Абу-Даби в цвета нашего триколора. Военные самолеты выпустили струи цветного дыма в цветах российского флага — белую, синюю и красную. Также российский лидера приветствовали оружейными залпами. Как рассказали «Российской газете» в кулуарах переговоров, обычно такой знак уважения оказывается лидерам при государственных визитах.

Сам российский президент видел из окна автомобиля, как его встретили в ОАЭ, и слышал артиллерийские залпы в честь его приезда. «Спасибо большое, так красиво!» — сказал Владимиру Путину своему коллеге, Мухаммеду Аль Нахайяну после прибытия в президентский дворец Каср Аль-Ватан. Отметим, что по пути следования Владимира Путина также были развеяны российские флаги. А его автомобиль из аэропорта сопровождал кавалерийский эскорт.

АКЦЕНТ

На повестке встреч лидеров — ситуации на Ближнем Востоке и на Украине, а также взаимодействие в рамках ОПЕК+

Президент ОАЭ, открывая встречу, выразил готовность продолжать развитие отношений с Россией в различных областях. «Я буду счастлив продолжить нашу совместную работу в целях укрепления двустороннего сотрудничества в различных областях», — сказал он и отметил активное развитие отношений с Россией в последние годы во всех сферах. Мухаммед Аль Нахайян заявил, что очень ценит личную роль российского коллеги в укреплении двусторонних отношений. «Особый приоритет мы отдаем развитию в таких областях, как энергетика, инфраструктура, передовые технологии и другие сферы», — сказал президент ОАЭ.

Аль Нахайян также обратил внимание, что ОАЭ являются крупнейшим торговым партнером России на Ближнем Востоке и в регионе Персидского

залива, а также крупнейшим инвестором в российскую экономику. «За последний год инвестиции в неэнергетический сектор выросли на 103 процента. Это беспрецедентный скачок, который указывает на особый характер отношений между нашими странами», — сказал он.

Владимир Путин в ответ назвал ОАЭ главным торговым партнером России в арабском мире. «В прошлом году товарооборот увеличился на 67,7 процента, в этом году, я думаю, будет даже больше», — сказал он. Успешно развивается и инвестиционное сотрудничество, промышленная кооперация. «Реализуется ряд крупных проектов в нефтегазовой сфере. Мы сотрудничаем и по линии ОПЕК», — добавил глава российского государства. «Сегодня наши отношения благодаря вашей позиции вышли на беспрецедентно высокий уровень», —

оценил Путин, обращаясь к своему коллеге.

Президент России напомнил, что на днях Объединенные Арабские Эмираты отметили 52 года со дня образования государства. «Я хочу вас поздравить с этим. И хочу напомнить, что СССР был одним из первых, кто признал независимое самостоятельное государство», — отметил Путин.

Говоря о международной повестке, российский лидер пообещал президенту ОАЭ обсудить ситуацию в горячих точках. «Прежде всего, в арабско-палестинско-израильском конфликте. Безусловно, проинформирую вас о ситуации в сфере украинского кризиса», — сказал он.

Владимир Путин также высоко оценил усилия ОАЭ по стабилизации ситуации в мире. «ОАЭ вносят огромный вклад в стабилизацию ситуации в мире, будучи непостоянным членом Совета Безопасности ООН», — отметил он.

Кроме того, президент РФ приветствовал начало работы ОАЭ в системе БРИКС и пригласил президента ОАЭ в Казань в 2024 году на саммит этой организации.

Между Москвой и Абу-Даби развиваются и гуманитарные связи, туристический обмен. Владимир Путин отметил, что

почти миллион туристов посетили ОАЭ. Он также поблагодарил Мухаммеда Бен Заида Аль Нахайяна за открытие русской школы в Эмиратах и за предоставление участка для строительства православного храма.

Отметим, что в Абу-Даби приехала весьма представительная российская делегация. В одном из самых роскошных отелей ОАЭ и главных символов Абу-Даби — Emirates Palace — в ожидании переговоров еще до прилета президента собрались первый вице-премьер Андрей Белоусов, вице-премьеры Денис Мантуров и Александр Новак, министр иностранных дел Сергей Лавров, руководитель Центробанка Эльвира Набиуллина, главы «Роскосмоса» и «Росатом» Юрий Борисов и Алексей Лихачев, помощники главы государства Игорь Левитин и Максим Орешкин, а также представители российского бизнеса.

Особый интерес у журналистов вызвал глава Чечни Рамзан Кадыров, который в разговоре с журналистами RT назвал братскими отношениями России с Объединенными Арабскими Эмиратами и Саудовской Аравией. По его словам, визит президента РФ в эти страны еще больше укрепляет эту связь.

АВТО Верховный суд: валокордин — не повод лишать водителя удостоверения

Права сердечные

Владимир Баршев

Следы лекарства с наркотическим компонентом, обнаруженные в организме водителя, совсем не обязательно должны становиться безусловным поводом для лишения его прав. В каждом подобном деле существуют обстоятельства, требующие тщательного исследования. Об этом коллегам из нижестоящих судов напомнил Верховный суд, возвращая им дело для нового рассмотрения.

А поводом для такого жесткого, по меркам судебного сообщества, решения стала история весьма любопытная. Некий водитель Тарусов был остановлен инспекторами на автодороге «Крым» в Белгородском районе еще 19 октября 2022 года. Инспектору показалось, что водитель нетрезв. В качестве обоснования своих доводов он указал «поведение водителя, не соответствующее обстановке». Довольно загадочный термин. Тем не менее в протоколе он указан в качестве признака опьянения. По непонятным причинам водителю не удалось пройти освидетельствование на опьянение на месте.

СИТУАЦИЯ Службы доставки столкнулись с нехваткой курьеров

Недоехали тут

Ирина Жандарова

Компании спешно начали поиск временных сотрудников на предновогодний период и Новый год, сообщили «Российской газете» участники рынка. Но найти необходимого количество упаковщиков, курьеров не удалось, неквалифицированных сотрудников не хватало и до наступления пикового периода, а теперь их дефицит эксперты оценивают в сотни тысяч.

Рост числа вакансий с предложением временной работы или подработки на предновогодний период и новогодние каникулы отмечен во всех округах России, сообщили в SuperJob. Больше всего спрос вырос в сфере доставки и торговли, особенно интернет-торговли. «Спрос на курьеров, водителей-курьеров в службах доставки вырос в среднем на треть, в целом по стране не хватает 200 тыс. курьеров,кратно увеличился спрос на водителей грузовиков — дефицит превышает 50 тыс. Серьезный дефицит младшего линейного персонала на складах, сборщиков/комплектовщиков», — говорит президент Ассоциации транспортно-логистических и почтово-курьерских компаний России (МАКС) Александр Митюков.

ПРОЕКТ Подарить жилье без «визы» журналиста не получится

Подарок припечатывают

Владислав Куликов

В Госдуму внесен законопроект, обязывающий оформлять через нотариуса подаренное чужим людям жилье. Соответствующие поправки предлагается внести в Гражданский кодекс. С инициативой выступило Государственное Собрание — Курултай Башкортостана.

В первую очередь новация призвана защитить жилищных людей. Эксперты приводят массу историй о том, как бабушка поставила подпись и случайный продавец квартиру. Мошенники используют доверчивость стариков. К слову, дарение квартир посторонним достаточно редкая вещь. В самом деле, многие ли из нас готовы на столь широкий жест? Поэтому стоит предусмотреть дополнительные гарантии того, что здесь не совершается никакого обмана.

«Договоры дарения недвижимости, по которым одаряемые не являются для дарителя родственниками, являются маркером социального риска», — подчеркивают разработчики проекта.

В НОМЕРЕ



Минск и города-миллионники РФ свяжут прямые авиарейсы / стр. 1, 2

ЭКСКЛЮЗИВ



Как Сталин хотел завершить войну в 1942 году и почему это не получилось

РАКУРС Сбербанк поспорил с антимонопольным ведомством по поводу дополнительных услуг

Сложно отвязаться

Татьяна Шмелева

Между банками и Федеральной антимонопольной службой (ФАС) разворачивается публичная полемика по поводу навязывания дополнительных услуг. Ранее ФАС возбудила дело против Сбербанка и страховой компании «Сбербанк Страхование жизни» по признакам заключения антиконкурентного соглашения. Как полагают в ведомстве, банк обусловил более выгодные условия по своим продуктам заключением договора страхования с аффилированной компанией. В Сбербанке, однако, посчитали, что в этом никаких нарушений антимонопольного законодательства нет. О чем и заявил СМИ первый зампред правления банка Кирилл Царев. Учитывая массовый ха-

АКЦЕНТ

В ФАС говорят о жалобах граждан на навязывание пакета услуг, в банке отвечают, что нарушений антимонопольного законодательства в этом нет

рактер жалоб клиентов на действия Сбербанка, эксперты полагают, что в этом споре победу может одержать ФАС, что повлияет на рынок. В ФАС отметили, что получили обращения граждан, которые пожаловались на навязывание пакета услуг «Домклик Плюс». Он предоставляет скидку на процентную ставку по до-

говору ипотечного кредитования с ПАО «Сбербанк». «Домклик Плюс» включает в себя полис страхования жизни и здоровья от компании ООО СК «Сбербанк Страхование жизни» и иные услуги. Подключение пакета услуг не влияет на принятие банком решения о кредитовании, но от него зависит процентная ставка. И если

ранее заемщик для получения кредита на более выгодных условиях мог заключить договор страхования жизни и здоровья с любым аккредитованным банком-страховщиком, то теперь скидка дается лишь при оплате «Домклик Плюс», подчеркивают в ведомстве. «Предложение ПАО «Сбербанк» и ООО «СК «Сбербанк Страхование жизни» получить кредит на более выгодных условиях только в случае приобретения дополнительных услуг у определенного банка-страховщика ограничивает остальных участников рынка и граждан», — подчеркнули в ФАС.

В Сбербанке же заявили, что регулярно запускают новые продукты и улучшают старые для своих клиентов. И сервис «Домклик Плюс» не исключение.

Table with exchange rates for various currencies including Australian Dollar, Brazilian Real, Russian Ruble, etc.

